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CPA_E3_80_c45_261593.htm 一、单项选择题（25×1=25分，

多选、错选、不选均不得分） 1．下列各项中，属于接受风

险的对策是（ ）。 A．放弃NPV＜0的投资项目 B．进行高、

中、低风险组合投资 C．向保险公司投保 D．提取坏账准备 

【答案】：D 【解析】：四个备选【答案】分别属于规避风

险、减少风险、转移风险和接受风险的对策。 2．相对于股

票、留存收益筹资，吸收直接投资最大的好处是（ ）。 A．

能尽快形成生产能力 B．有利于降低财务风险 C．有利于增

强企业信誉 D．扩大公司知名度 【答案】:A 【解析】：BC是

权益性筹资共同的优点，扩大知名度则是上市的优点，所以

，吸收直接投资最突出的优点是能尽快形成生产能力。 3．

出于稳健性原则考虑，已获利息倍数应与企业历年资料中的

（ ）的数据进行比较。 A．最大值 B．最小值 C．平均数 D

．根据需要选择 【答案】：B 【解析】：为了评价企业长期

偿债能力，可以将已获利息倍数与本公司历史最低年份的资

料进行比较。 4．某公司一车间为人为利润中心：2007年4月

营业收入80万元，已售产品变动成本45万元，车间主任可控

固定成本7万元，车间主任不可控固定成本5万元，分配公司

管理费用8万元。该中心负责人可控利润总额为（ ）万元。 A

．35 B．28 C．23 D．15 【答案】：B 【解析】：中心负责人

可控利润总额=收入-变动成本-中心负责人可控固定成

本=80-45-7=28万元 5．某公司最近4年销售收入如下表： 年份

2003 2004 2005 2006 营业收入 1700 6800 9000 13600 2006年3年销



售增长率为（ ）。 A．100% B．397% C．128% D．68% 【答

案】：A 6．为方便起见，通常用（ ）近似地代替无风险收益

率。 A．银行贷款利率 B．短期国债利率 C．长期国债利率 D

．股票收益率 【答案】：B 【解析】：无风险收益率=时间价

值 通货膨胀补偿率。无风险收益率要满足两个条件，一是没

有违约风险，二是不存在再投资收益的不确定。只有短期国

债能同时满足条件。 7.下列各项中不属于存货缺货损失的是(

). A.材料供应中断 B.改海运为空中运输 C.存货残损变质 D.因

发货延迟导致退货损失 【答案】：C 【解析】:存货残损变质

属于存货储存成本。 8.某公司流动资产720万元,其中临时性流

动资产比率为70%.流动负债400万元,其中临时性流动负债比

率55%,该公司执行的是( )的短期筹资和长期筹资的组合策略

。 A.平稳型 B.保守型 C.积极型 D.随意型 【答案】：A 【解析

】: 临时性流动资产=720×70%=504万元.临时性流动负债=400

×55%=220万元。由于504>220，所以，该公司执行的是风险

大收益高的平稳型组合策略。 9．下列属于金融期货的是（ 

）。 A．大豆 B．黄铜 C．石油 D．股指期货 【答案】：D 

【解析】：ABC属于商品期货。 10．下列应优先满足留存需

要的股利分配政策是（ ）。 A．剩余股利政策 B．低正常股

利加额外股利政策 C．固定股利支付率政策 D．固定或持续

增长股利政策 【答案】：A 【解析】：剩余股利政策是以留

存收益最大限度满足投资需要后，将剩余部分分配的股利政

策，从顺序上讲，优先留存剩余分配。 11．能保证预算的连

续性，对未来有较好原期指导性的预算编制方法是（ ）。 A

．固定预算 B．弹性预算 C．滚动预算 D．零基预算 【答案

】：C 【解析】：滚动预算就是远期指导性。 12．基金的价



值取决于（ ）。 A．投资所带来的未来利得 B．基金净资产

的现在价值 C．基金净资产的未来价值 D．未来现金流量 【

答案】；B 【解析】：由于基金组合不断变换，未来收益难

以确定，加上资本利得是投资基金的主要收益来源，但由于

价格的变化使利得也难以估计，所以，基金的价值取决于现

在价值。 13．在资本结构理论中认为不需要研究资本结构对

企业价值影响的是（ ）。 A．净收益理论 B．净营业收益理

论 C．MM理论 D．代理理论 【答案】：B 【解析】：净营业

收益理论认为：决定企业价值的高低的关键因素是企业的净

营业收益，其价值不受资本结构的影响。 14．下列不影响资

产总额、不会导致现金流出，不会影响所有者权益总额但会

导致所有者权益内部结构变化的是（ ）。 A．现金股利 B．

股票股利 C．股票分割 D．股票回购 【答案】：B 【解析】

：股票股利没有现金流出，不会导致资产减少，所以，所有

者权益总额没有变化，只是将留存收益转为股本，但引起了

所有者权益内部结构的变化。 15．某公司2007年4月应交增值

税20万元，应交营业税8万元，应交资源税10万元，城市维护

建设税及教育费附加的提取率分别为7%和3%。当月应交税金

及附加为（ ）万元。 A．38 B．41.8 C．21.8 D．18 【答案

】:B 【解析】: 应交税金及附加=应交增值税 应交营业税金及

附加 =20 [8 10 38×(7% 3%)]=41.8万元 本题考察对营业税金及

附加、应交税金及附加的范围和计算的理解与掌握。 16．某

公司的流动资产中除存货以外基本上是速动资产，年末流动

资产为75万元，流动比率为2.5,速动比率为1,则该公司年末存

货为( )万元. A.75 B.30 C.33 D.45 【答案】:D 【解析】:流动负

债=75÷2.5=30万元 存货=流动负债×(流动比率-速动比



率)=30×1.5=45万元 17.偿债基金是( )的逆运算。 A．复利终

值 B．复利现值 C．年金终值 D．年金现值 【答案】：C 【

解析】：复利终值与复利现值互为逆运算；偿债基金是年金

终值的逆运算；资本回收则与年金现值有逆运算关系。 18．

实际上属于日常业务预算但被纳入成为预算体系的是（ ）。

A．销售预算 B．成本预算 C．财务费用预算 D．现金预算 【

答案】：C 【解析】：财务费用预算应当是日常业务预算，

但由于该预算需要利用现金预算的数据分析填列，被纳入财

务预算中。 19．如何企业都可以利用的融资方式是（ ）。 A

．银行借款 B．商业信用 C．发行股票 D．发行债券 【答案

】：B 【解析】：各种筹资方式的条件。 20．筹资费用可以

忽略不计，又存在税收挡板效应的筹资方式是（ ）。 A．普

通股 B．债券 C．银行借款 D．留存收益 【答案】：C 【解

析】：银行借款手续费率很低可忽略不计，作为负债又可在

税前扣除成本费用。 21．决定股票价值计算的因素不包括（ 

） A．预期股利 B．股利增长率 C．期望报酬率 D．纯利率 

【答案】：D 【解析】：股票价值是其未来现金流入量的现

值，其受预期股利、期望保存率和股利增长率的影响。纯利

率是无风险报酬率，股票是风险投资。 22．在缺点最佳现金

持有量，在决策过程中不需要考虑的是（ ）。 A．机会成本

B．短缺成本 C．转换成本 D．管理成本 【答案】：D 【解析

】：现金的成本分析模式要求机会成本与短缺成本之和最小

；现金管理的存货模式要求机会成本与转换成本之和最低。

所以，管理成本与现金持有量无关。 23．某股票现行市场价

格50元/股，认购股权证规定认购价40元/股，每张权证可认

购2股普通股，则每张认购股权证的理论价值为（ ）元。 A



．5 B．10 C．15 D．20 【答案】：D 【解析】：理论价值=2

（50-40）=20元 24．某项目需要投资3000万元，其最佳资本

结构为60%负债：40%股权；其中股权资金成本为12%，债务

资金则分别来自利率为8%和9%的两笔银行贷款，分别占债务

资金的35%和65%，如果所得税率为33%，该投资项目收益率

至少大于（ ）时，方案才可以接受。 A．12% B．8.2890% C

．8% D．9% 【答案】：B 【解析】：WACC=40%×12% 8%

（1-33%）×60%×35% 9%（1-33%）×60%×65%=8.2890% 方

案的预期收益率不低于加权平均资金成本时，可以接受。 25

．两车间之间转移半成品时，A车间以10元计收入，二车间

以8.8元计成本,该企业采用的是( )转移价格。 A．市场价格 B

．协商价格 C．双重价格 D．成本加成价格 【答案】：C 【

解析】：转移双方用不同价格分别计算各自的收入和成本，

其差异最终由会计调整，为双重转移价格。该价格并不影响

整个企业利润的计算。 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


